



广告

新会区领导部署和督导汛期安全防范工作 确保人民群众生命财产安全

江门日报讯(记者/冯瑶君 通讯员/新会宣)5月4日,省、市防汛工作研判部署会结束后,新会区委书记林锡波主持召开全区防汛和防范工作会议,认真学习贯彻习近平总书记对梅大高速茶阳路段塌方灾害作出的重要指示精神,深入落实省、市有关会议部署要求,对全区汛期各项安全防范工作再梳理、再改进、再优化,切实守住安全底线。区领导刘洪斌、韩强分别参加相关会议和检查工作。

会议指出,近期新会区受大范围持续性降雨影响,山洪、地质灾害风险较高,叠加假期返程高峰等因素,安全形势更趋复杂。各级各部门要清醒认识面临的

挑战和严峻形势,抓紧抓实安全生产工作,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

要始终紧绷“防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾”这根弦,持续做好防范强降雨应对处置工作。党政“一把手”要亲自抓、促落实,层层压实安全生产主体责任,做到闻“汛”而动,冲锋在前。各级各部门要从严抓好汛期施工管理,突出做好地质灾害防御,全力防范各类安全风险和灾害。

要建立健全安全生产“举一反三”工作机制,全面抓好风险隐患排查整治。持续加大对道路、桥梁和沿线地质灾害隐患点以及山塘水库的巡检力度,加强城区和乡

镇临山临水公园隐患排查整治,将风险消除在萌芽状态。要优化服务举措应对返程大客流,及时处置内涝险情。

要紧密凝聚“全区一盘棋”工作合力,确保人民群众生命财产安全。持续强化气象监测预警,严格执行假期值班制度,落实应急救援力量准备,一旦发生险情,按照“主动避让、提前避让、预防避让”要求,及时、果断、坚决转移危险区域人员。

当天,林锡波还带队督导检查防汛和道路交通、地质灾害点等的安全防范工作,强调要深刻汲取教训,全面排查整治各类风险隐患。

受连续强降雨影响,位于沙堆镇的省

道S269梅阁金门工业园路段出现积水。督导组来到该路段,仔细查看路面积水情况,要求加强巡查,实施科学调度,同时,加大抢通力度,全面保障排水通畅。

随后,督导组来到位于崖门镇交贝石村,实地督导检查该村低洼地带的防汛措施落实情况。督导组强调,要紧盯临山、临水、临崖房屋以及在在建工程等重点领域,加密巡查频率。在崖门镇的崖南山边村地质灾害点现场,督导组现场检查地质灾害点的整治情况,强调要高度重视和防范地质灾害风险,树牢底线思维和红线意识,以实际行动守护群众生命财产安全。

全省首家陈皮主题邮局试运营四个月 吸引众多游客打卡

江门日报讯(文/图 记者/任晓盈 通讯员/阮宝莲)各种年份的新会陈皮、创意无限的邮政文创产品、经典的老式邮递员自行车……位于新会陈皮村的新会陈皮主题邮局试运营4个月以来,吸引众多游客前来打卡。据悉,这是全省首家陈皮主题邮局。

“小朋友,要用力一点向下压,这是最后一步了。盖上我们陈皮邮局的特色纪念章后,这张有明信片就做好了。”日前,在新会陈皮邮局内,工作人员正指导游客李女士与她的孩子一同制作有明信片。李女士表示,陈皮邮局给了她不一样的体验,她和孩子都非常喜欢这个独特的邮局。“这个邮局很特别,在我小的时候,邮局里只有邮票,而现在还有锁匙扣、帽子等,小朋友觉得十分有意思,还可以拍照。最特别的就是可以盖纪念章,很开心。”李女士说道。

据了解,今后新会陈皮邮局将进一步拓展服务功能,打造集文化、旅游、购物等于一体的特色主题邮局。

试运营以来,深受广大游客喜爱。该邮局还引入了江门市第一台有声明信片打印机,游客可将手机照片打印到明信片上,录制祝福语。不少游客慕名而来,用别致走心的方式为亲朋好友送上祝福。

新会陈皮是新会的著名“土特产”,也是国家地理标志保护产品、中国传统道地药材。新会陈皮炮制技艺更是入选国家级非物质文化遗产代表性项目名录。新会陈皮产业凭着“一个柑”“一块皮”,撬动百亿产业融合发展。新会陈皮邮局除提供线下体验之外,还开设网上商城,拓展新会陈皮销售渠道。“通过线上零售平台和打造线下网红体验店,可以吸引更多游客到这里打卡,从而认识新会,认识新会陈皮,带动果农增收,促进新会旅游发展。”新会陈皮邮局店长林慕贤说。

强对流天气频发 新会落实重点部位防御措施

江门日报讯(记者/简家琳 通讯员/新会宣)近期,强对流天气频发,新会区深入开展拉网式风险隐患排查,严格按照上级要求,落实各类防汛防风重点部位防御措施,全力保障人民群众生命财产安全。

建筑工地方面,新会区现有在建工地140个,其中重大危险源包括在监建筑工地塔吊123台、深基坑7个、高支模8项。截至5月4日,各建筑工地重点部位的安全防护、防汛物资储备、抢险队伍人员均已落实,未发现险情。

地质灾害风险点方面,新会区登记在

册地质灾害风险点有4处,其他风险点24处,所有风险点均已落实人防技防措施。4月29日以来,新会区共出动地质灾害巡查人员约83人次开展巡查工作,未发现地质灾害点存在异常。

交通工程方面,新会区在建交通建设项目工程7个、在建铁路工程3个,其中国道G240第四标段目前处于全线停工状态。区交通运输局要求施工项目部加强施工现场安全管理,特别是要落实桥梁挂篮、户外临时施工用电、深基坑、高边坡、临水临边等重点部位的安全防护措施。雷雨大风期间,一律停止户外高空施

工作业,并划定危险区域,防止人员滞留。

海上交通方面,新会区采取远程监管与现场巡航相结合的方式,强化对渡口水域、涉水施工水域、桥梁水域、虎跳门水道、劳龙虎水道、潭江、石板沙水道等重点水道的巡航检查,维护良好的通航环境和通航秩序。同时,密切关注汛情和水文信息,提前研判分析,及时发布预警信息,督促航运公司和船员及早落实危险天气防范措施,叮嘱锚泊船要加强锚泊设备的检查和维修,防止船舶走锚漂移。新会区将根据实际情况,分级分水道启动交通管制措施,保障船舶航行安全。

救援准备工作方面,经排查,目前,新会区极端天气下需转移人员10970人次,为确保突发情况下的有序转移,新会区再次完善人员转移台账,并做好演练。此外,全区共有各类应急救援队伍26支,577人全部在岗待命。应急避难场所方面,新会区对全区376个应急避难场所开展全覆盖检查,确保场所物资到位。

据悉,新会区已落实镇镇两级主要领导24小时带班,分管领导24小时值班值守制度,确保发现问题迅速上报、迅速处理,全力以赴做好防汛各项工作,确保人民群众生命财产安全。



新会陈皮邮局的展陈以新会陈皮和邮政文创为主。

强雷雨天气致城区多处树木倒伏 园林部门紧急抢险

江门日报讯(文/图 记者/简家琳 通讯员/林雪莲)5月1日3时左右,新会区出现强雷雨天气,吹倒城区不少树木,新会区园林部门紧急开展抢险行动。



园林工人使用高空作业车处理断枝,消除安全隐患。

5月1日上午,记者在会城安怀坊附近见到,路边的一棵大叶榕树被大风吹倒,人行道的路面砖损坏,泥土翻出路面。倒伏的树木压在路边一辆小汽车上,园林工人正用吊车吊起大树;在冈州大道中段,受雷雨天气影响,不少树木的枝干弯折,随时都有再次掉落的危险,园林工人使用高空作业车处理断枝,及时消除隐患。

据统计,5月1日凌晨的雷雨大风天气造成会城60棵树木倒伏,未造成人员伤亡。当天上午,区园林部门紧急清理障碍物,优先保障交通顺畅,下午继续对倒伏的树干进行加固,将不能加固和已经损坏的树枝清除。“我们及时出动作业车辆,快速清理冈州大道、三和大道等道路倒伏的树木。”新会北控绿润城市服务有限公司园林部主管梁卫新说。

入汛后,天气不稳定,大风大雨时有发生。此前,新会区园林部门已对城区树木进行全面修剪,做好树木防风加固工作。面对台风、暴雨等恶劣天气,园林工作人员做好应急值守工作,确保发生险情时能立即响应。

新会区气象部门提醒市民,受强对流天气影响,近期需注意防御强降水及其引发的城乡积涝、山洪以及山体滑坡、崩塌等次生灾害;需注意防御局地雷电、冰雹和短时大风造成的厂房工棚、临时构筑物、户外广告牌以及树木倒塌等灾害;高空作业、水上作业和户外活动等需加强各项安全措施;需防范强降雨、雷电、短时大风天气对农业生产造成的不利影响,农事作业应避免雷雨时段;外出需注意强降雨和强对流对水陆交通、旅游活动等造成的不利影响,避免停留在空旷处、高地、山涧、河谷等危险地带。

为暴雨和渍涝等引发的安全事故。同时,清理疏通排水沟,确保树盘、地面和河沟不积水。检查泵站是否正常运转,并提前排空,预留库容。此外,还可及早对徒长性强、未老熟的第一次夏梢进行短截,促进老熟,并尽快结合炭疽病、炭疽病等病害防治,叶面喷施一次全价营养液,进行提前保健,强壮树势。

暴雨过后,不要踩踏果盘和根系生长区域,同时,及时巡查并疏导田间积水,及时扶正固定被吹歪的树,修剪被吹折吹伤的枝条。尤其要注意的是,不要在土壤含水量高的情况下急于进行根际施肥。需进行一次结合炭疽病、炭疽病等病害防治,叶面喷施一次全价营养液,进行树势保健。

会城街道茶坑村卫生站正式揭牌启用 健康就在“家门口”

江门日报讯(记者/钟玲)为进一步提升基层医疗服务能力,优化医疗资源配置,加强基础设施建设,提升医疗服务能力,先后完成三联、城郊、灵镇、梅江等村的卫生站改建工作。今后,圭峰会城将一如既往推动辖区医疗卫生事业发展,继续加大政策等方面的支持力度,加快构建更加优质高效的医疗卫生服务体系,持续提升区域医疗卫生服务水平,为群众提供更加优质、便利的医疗服务,提升群众获得感和幸福感,守牢“家门口”的健康生活,让群众更有“医”靠。

据了解,茶坑村卫生站位于茶坑村委会右侧,建筑面积749.50平方米,设有公共卫生室、中医诊室、中医康复室、药房、治疗室等功能室,配套社卫中心诊疗系统,可初步实现电子化诊疗的基本功能,更好地为群众提供国家基本公共卫生服务及基本医疗服务。

近年来,圭峰会城高度重视

蔡李佛拳传承180余年 “武”动乡村振兴 一池活水

江门日报讯(记者/任晓盈)5月2日,新会蔡李佛始祖拳会举办晚会,庆祝蔡李佛拳创立188周年。各方嘉宾欢聚一堂,共同祝愿蔡李佛拳枝繁叶茂、生生不息。

晚会上,新会蔡李佛始祖拳会一众弟子表演蔡李佛套路和狮艺。他们步法灵活而稳健,发劲刚中带柔,动作舒展大方,拳路气势磅礴,为观众带来视听盛宴。

国家级非物质文化遗产“蔡李佛拳”源于崖门镇京梅村,经过188年的生息繁衍,已风行五大洲,成为传播中华优秀传统文化、增进海内外联系和友谊的光彩“使者”。

新会蔡李佛始祖拳会是省级非物质文化遗产传承基地。

京梅村获得国家AAA级旅游景区、“功夫小镇”“广东文化旅游特色村”“江门市最美乡村”等诸多荣誉的背后,凝聚了新会蔡李佛始祖拳会多年来的不懈努力。依托蔡李佛文化,崖门镇“武”动乡村振兴一池活水,重点建设京梅村蔡李佛武术文化旅游基地。除了升级蔡李佛始祖拳会、蔡李佛文化中心、蔡李佛武术文化广场等硬件设施外,还多次举办具有国际影响力的节庆活动,打造“狮王争霸”品牌活动,大力发展文旅产业,将京梅村打造成集文化、旅游、休闲等功能于一体的“功夫小镇”,吸引大批游客前来参观,让蔡李佛武术文化得到更好的传承发扬,带动乡村旅游发展。

新会区农业农村局积极做好强降雨天气应对工作 指导新会柑种植户做好防御

江门日报讯(记者/任晓盈)近期新会区雷雨频繁,伴有短时强降水,新会区农业农村局提醒,目前是新会柑保果保树的敏感期和关键期,持续降雨将对新会柑生长造成影响,新会柑种植户应密切关注天气变化并做好防御工作。

区农业农村局表示,近期,新会柑种植户应进行全面安全生产检查,避免因

为暴雨和渍涝等引发的安全事故。同时,清理疏通排水沟,确保树盘、地面和河沟不积水。检查泵站是否正常运转,并提前排空,预留库容。此外,还可及早对徒长性强、未老熟的第一次夏梢进行短截,促进老熟,并尽快结合炭疽病、炭疽病等病害防治,叶面喷施一次全价营养液,进行提前保健,强壮树势。

暴雨过后,不要踩踏果盘和根系生长区域,同时,及时巡查并疏导田间积水,及时扶正固定被吹歪的树,修剪被吹折吹伤的枝条。尤其要注意的是,不要在土壤含水量高的情况下急于进行根际施肥。需进行一次结合炭疽病、炭疽病等病害防治,叶面喷施一次全价营养液,进行树势保健。